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СУЧАСНІ АСПЕКТИ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

У ВИЩІЙ МЕДИЧНІЙ ОСВІТІ УКРАЇНИ 

Анотація. Обговорюються сучасна ситуація та можливості дистан-

ційного навчання при підготовці студентів медиків і фармацевтів в 

Україні. Наводиться обґрунтування того, що дистанційне навчання 

може бути використано як для вивчення фундаментальних природо-

знавчих дисциплін, так і для спеціальних медичних та фармацевтичних 

дисциплін. Розглядаються переваги, ефективність та недоліки диста-

нційної форм навчання стосовно медичної освіти. 

Ключові слова: дистанційне і традиційне навчання, фармація, меди-

цина, ефективність навчання, освітні технології.  

 

Постановка проблеми. Новітні технології стрімко вторгаються в на-

ше життя та неухильно змінюють її. Особливо сильно це впровадження смар-

тфонів, персональних комп’ютерів, планшетів відчутно в системі освіти. У 

сучасній молоді формується новий своєрідний тип мислення: легкість засво-

єння ними останніх за новизною інформаційних систем та обладнання, швид-

кість сприйняття інноваційних технологій. А швидкість оволодіння молоддю, 

навіть дітьми, новими електронними системами та редакторами в освітній 

сфері – просто вражає. Тому недивно, що таку популярність у молоді та в 

педагогічних колах придбала широко обговорювана система дистанційної 

освіти. Затвердження після громадського обговорення Міністерством освіти 

та науки України проекту «Положення про інституційну форму здобуття 

загальної середньої освіти» наказом №536 від 23 квітня 2019 р. тільки підтве-

рджує актуальність охоплення дистанційним навчанням (ДН) середніх шкіл 

 1]. Тому, проблема охоплення ДН закладів вищої освіти та перспективи його 

впровадження у нашій країні є актуальними і навіть дещо запізнилими. 

Зараз дистанційне навчання розглядається як комплекс освітніх пос-

луг, який віддзеркалює усі властиві учбовому процесу компоненти (методи, 
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зміст, організаційні форми та засоби навчання)  2], що реалізуються через 

можливості Інтернету на значному відстані від закладу, що навчає, за допо-

могою сучасних засобів комунікації, які в часі швидко оновлюються та удо-

сконалюються.  

Аналіз останніх публікацій впровадження ДН в освітній системі під-

готовки медиків та фармацевтів за кордоном свідчить про його достатню 

ефективність, причому порівняння знань, одержаних шляхом традиційного і 

дистанційного навчання, заперечує різницю між ними  3], Крім ефективності 

 4], неможливо не відмітити значні корисність та цікавість з величезною кі-

лькістю демонстраційних та методичних можливостей для студентів. Іноді 

ДН вважають різновидом заочної форми освіти, однак, при деякій схожості 

ДН є альтернативним у плані безперервності навчання (а не від сесії до сесії), 

своєчасності до новизни зі швидким оновленням учбового матеріалу з пок-

ращенням його освітньої, методичної та наукової цінності, що особливо важ-

ливе для медиків і фармацевтів, а також наявністю зворотного зв’язку між 

студентом і викладачем. ДН як невід’ємна частина освітнього процесу вже 

протягом 30 років впевнено нарощує популярність в усьому світі і не здає 

позицій класичному навчанню. Причому, якщо ДН для майбутніх лікарів 

поєднується з традиційним навчанням, то фармацевтичну освіту можна оде-

ржати цілком в системі ДН. Про це свідчіть перехід на дистанційну систему в 

фармацевтичній освіті в Казахстані (КазНМУ)  5], Росії (ДН пропонують 

Пятигорський медико-фармацевтичний інститут, Медуніверситет «Реаавиз» 

та 1-ий Московський госуніверситет ім. Сєчєнова»  6] й дані, що «96% уні-

верситетів США пропонують хоча б один онлайн клас, а навколо третини 

всіх студентів цієї країни беруть такий клас»  5]. Наведено застосування ДН 

у Німеччині та США  7]. 

Виклад основного матеріалу. Використання форми ДН в медичних 

ВНЗ досі залишається спірним і викликає багато дискусій. Дійсно, 

об’єктивний розгляд проблеми висвітлює як їхні переваги, так і недоліки.  
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Конкуренція серед медичних ВНЗ і популярність ДН у студентів про-

вокує рух у бік дистанційної форми навчання через такі його переваги для 

учбового процесу: технологічність навчання з використанням новітніх про-

грамних матеріалів і сучасних технічних засобів; надання консультацій ви-

кладачем не тільки аудиторне, але протягом тижня, семестру, навчального 

року; можливість через інноваційні методи обмін знаннями та новітніми 

досягненнями науки у певних медичних галузях; навчання більшої кількості 

студентів, що залучає додаткові фінанси до ВНЗ; полегшення навчальної 

роботи з інвалідами та іноземцями; і для студентів: мобільність – навчання у 

будь-якому куточку країни та світу з вибором провідного і престижного ВНЗ; 

економічна доцільність – зниження їх витрат на транспорт, проживання у 

гуртожитках і на квартирах, до того ж, плата за ДН нижче, ніж за денну або 

заочну форму навчання; незалежність, оскільки графік навчання студент 

формує сам; можливість одночасно вивчатися у різних ВНЗ, факультетах та 

спеціальностях; комфортність для тих, хто має особливі потреби щодо орга-

нізації навчального процесу (мовні, психологічні, інвалідність). Хоча медич-

на освіта має свої особливості, але крім гнучкості ДН і доступу до світових 

інформаційних ресурсів, важливим є розвиток самодисципліни з формуван-

ням стійкої мотивації у необхідності досконалого оволодіння медичною про-

фесією. Привабливим у ДН є створення рівних можливостей для людей оде-

ржати медичну освіту, т. зв. інформаційна децентралізація освіти, що важли-

ве для молоді віддалених сільських районів та іноземців. 

Щодо недоліків, то для лікарів набуття практичних навичок – головної 

складової навчання, шляхом тільки ДН дійсно неможливо, але теоретична 

дистанційна підготовка має право на існування. Автор зберігає позицію по-

єднання класичного та ДН для медиків. До недоліків також можна віднести 

ситуацію, коли викладач, отримуючи виконані завдання, не завжди впевне-

ний, що їх виконав саме цей студент. До того ж, проблемою стає однознач-

ність оцінювання, недостатній контакт викладача та студента.  
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Хоча в Україні система медичного ДН робить перші кроки, вона роз-

ширюється та удосконалюється. У 2011 р. медична дистанційна освіта стар-

тувала в Україні проектом «Академія - дистанційне навчання on-line» за іні-

ціативою Національної медичної академії післядипломної освіти 

ім. П. Л. Шупика МОЗ України. Корисність ДН для післядипломної освіті та 

для практикуючих лікарів є очевидною, що підтверджується введенням руб-

рики «Академія – дистанційне навчання on-line» у журналі «Український 

медичний часопис», а з 2011 р. на платформі Оргкомітету медконгресу «Лю-

дина та ліки» в Україні почала робити медична програма ДН ООО «NEW 

VIVO» для українських лікарів, які бажають розширити знання в основній 

спеціальності або освоїти новітню, суміжну; отже, з 2015 р. поступово украї-

нські лікарі стали переходити на он-лайн навчання. В Харківській медичній 

академії післядипломної освіти створено Службу дистанційного навчання з 

метою очно-заочної дистанційної підготовки лікарів. 

Деякі медичні ВНЗ України успішно впроваджують ДН з базових при-

родознавчих та спеціальних дисциплін із засвоєнням теоретичних курсів, не 

відмовляючись від класичної форми викладання практичних занять і лабора-

торних робіт, а заочна форма фармацевтів існує вже кілька років. Крім того, 

впровадження персональних телемедичних консультацій має свою привабли-

вість. Доведено ефективність досвіду роботи в режимі самостійної підготов-

ки студентів, як з теоретичної питань, так і з отриманням практичних умінь з 

основ діагностики в клініці внутрішніх хвороб ДЗ «Дніпровська медична 

академія МОЗ України»  7]; пропонує дистанційну форму фармацевтичної 

освіти Одеський та Івано-Франківський медичний університет  8]. Концепція 

розвитку Одеського національного медичного університету не передбачає 

введення ДН, але на фармацевтичному факультеті заочної форми навчання 

робляться перші кроки, функціонує система електронного тестування, введе-

но електронний журнал. 

Висновки. Зараз будь-яка професія потребує постійного навчання, але 
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професія лікаря та фармацевта – це постійне вдосконалення, безперервне 

пізнання, хода в ногу з часом, відточення уміння у діагностиці, хірургії, ін. 

спеціальностях. Отже, на думку автора, актуальність впровадження іннова-

ційних методів медичного електронного навчання, використання всесвітньої 

Інтернет-мережі є потужним додатком до традиційної методології вищої 

медичної школи.  

ДН оновлює і змінює роль викладача, який виконує головну задачу ко-

ординувати навчальний процес з позицій знань комп’ютерних телекомуніка-

ційних технологій і систем ДН, а не тільки дисципліни, що викладає. Безсум-

нівно, необхідні зусилля викладачів для подальших науково-методичних 

розробок курсів дисциплін, оволодіння електронними системами ДН, що є 

засобом для розробки дистанційних курсів, обмін досвідом зі зарубіжними та 

вітчизняними вищими медичними школами. 
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Abstract. The current situation and opportunities for distance learning in the prep-

aration of medical students and pharmacist in Ukraine are discussed. The ra-

tionale is that distance learning can be used both for the study of fundamental 

natural sciences and for various medical disciplines and pharmacy. The ad-

vantages, effectiveness and disadvantages of distance learning in medical educa-

tion are discussed. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ЛІКАРСЬКОЇ РОСЛИННОЇ СИРОВИНИ, 

ЯКА ВХОДИТЬ ДО СКЛАДУ ГІНЕКОЛОГІЧНИХ КРАПЕЛЬ 

Анотація. Підбір методик контролю якості проводили після вивчення 

складу біологічно активних речовин лікарської рослинної сировини і їх 

суміші у формі спиртових крапель. Було проведено якісний та кількіс-

ний аналіз складу біологічно активних речовин у ЛРС та суміші, які 

проявляють заявлену фармакологічну дію для негормональної терапії 

розладів у жінок, характерних при менопаузі.  

Ключові слова: стандартизація, лікарська рослинна сировина, краплі 

спиртові, клімакс, флавоноїди, рутин. 
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широко назначається замісна гормональна терапія. Незважаючи на це, існує 

ряд реальних і абсолютних протипоказань до призначення гормональних 

препаратів. Пошук альтернативних методів корекції клімактеричних розладів 
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